

# 社区党员勇担当 疫情防控添力量

星报讯(夏海霞 季云冈 记者 马冰璐)

近日,新冠肺炎疫情肆虐,合肥市蜀山区五里墩街道清溪路社区紧跟街道党工委、办事处要求,充分发挥基层党员群众群防群治力量,快速应对、认真部署,以网格为单位全面排查、管控,阻断传染源,将防控措施落实到户、到人,确保扎紧笼子、堵住漏洞。

方明堂是清溪路社区居民组组长,今年68岁,是一名有着16年党龄的党员,也是芳香家园小区党支部书记。自2020年疫情首次暴发至今,方明堂便一心为小区居民把好关、守好门。方明堂所住的芳香家园小区是个回迁小区,大约有600套房子对外出租,如果不把好关,小区很有可能就会“失守”。方明堂给每位房东打招

呼,让他们劝说返肥人员一定要登记备案。在芳香家园的疫情防控宣传台前,经常能看到方明堂忙碌的身影,检查来访人员的安康码,测量体温,做好信息登记等。该小区内共有16个单元楼,方明堂担心定点播放的广播有的居民听不见,便拎着小广播在小区内来来回回、不厌其烦地走着,成了一个行走的“播音员”,提醒居民做好个人防护。

疫情防控是一场严峻斗争,一刻也不能放松。而社区正是传染病防控的第一道防线,清溪路社区党委的党员干部团结一心、众志成城,践行共产党员的初心和使命,他们冲锋在前,顽强奋战,让党旗在防控疫情一线上高高飘扬,让党徽在群众心里闪闪发光。

一句话新闻

生命重于泰山,疫情就是命令。针对当前严峻的疫情防控形势,日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队闻令而动,根据上级工作部署,除保留维持城市管理基本运作人员外,其余队员全部下沉社区,协助开展防疫宣传工作。

■ 姜曼 记者 于彩丽

## 青阳路社区 党员冲锋抗疫一线

星报讯(郭亚梅 季云冈 记者 马冰璐)

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,为守护好社区这一道防线,保护辖区内的居民,助力疫情防控,缓解辖区901医院核酸检测的压力,合肥市蜀山区青阳路社区迅速组织辖区志愿者,把党旗插在疫情防控第一线,合理安排人员,坚守各自岗位,便于辖区居民做核酸检测。

“我不光是党员,还是志愿者,我先报名!”社区青年工作者徐晓华挺身而出。他自3月15日开始,已经连续多天坚守在901医院黄码核酸检测处,引导居民扫码测温,劝导居民佩戴好口罩,并按照1米的安全距离有序排队,维护现场秩序、耐心为大家解决问题。经过三天大批量的居民核酸检测后,检测点前来核酸检测的居民数量有所减少,徐晓华没有休息,立刻投身辖区三无小区值班点进行值守,对来往人员进行登记、扫码、测量体温。

平时,他们只是一群默默无闻的普通工作人员,作为网格员深入第一线,在自己的工作岗位上尽职尽责。“党有号召,我有行动。我作为党员同时又是基层工作者,能在疫情防控中贡献自己的一份力量,我感到特别开心。”当谈及到对于疫情防控工作的感想时,徐晓华自然地说。

据悉,在此次落实疫情防控及助力核酸检测工作中,许多像他一样的青年党员凝心聚力、迎难而上,用实际行动发挥党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

## 肥东县包公镇 推进春季禁种铲毒工作

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青)为全面推进禁种铲毒工作,实现毒品原植物“零种植”,坚决打好春季禁种铲毒攻坚战,肥东县包公镇早行动、早部署,“四到位”深入推进春季禁种铲毒工作。

压实责任,部署到位。该镇成立了禁种铲毒领导小组,制定了《包公镇2022年春季禁种铲毒专项行动实施方案》,明确网格员的职责,确保禁种铲毒工作到岗到人,责任全覆盖。线上线下,宣传到位。线上宣传充分利用社区微信群、网格群、抖音等网络媒介,开展形式多样的禁种宣传。党群参与,排查到位。各社区成立禁种踏查小分队,由社区书记亲自挂帅,发挥“领头雁”作用,社区两委成员、党员、群众志愿者、网格员等积极参与,全力做到不留隐患、不留死角进行“地毯式”排查,最大限度消除盲区。健全机制,督查到位。为了确保禁种铲毒工作顺利开展,该镇综治办联合镇纪委成立镇级督查组,确保实现毒品原植物“零种植”的工作目标。



面对当前疫情防控复杂严峻的形势,合肥市包河区淝河镇老官塘社区党委迅速行动,积极响应上级工作部署,广大党员戴上党徽亮身份,率先垂范、主动请缨,采用“5+2”模式,奔赴在辖区人员密集场所,做好卡口值守、核查登记等工作。

■ 许娟 记者 马冰璐

## 一呼“百”应,看看这些“守门员”

星报讯(张洁 记者 沈娟娟)随着国内各地疫情形势的严峻,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作,从各方招募志愿者,迅速整合一支疫情防控志愿者队伍,“红马甲”“小红帽”成为小区内“守门员”。

合肥市公共就业人才服务管理中心下沉社区党员张荫好,是较早一批下沉到包河花园社区的市直机关党员,扫码、测温、给快递车消毒成为张荫好的中心工作,他在接受采访时说道:“我本职工作需要听见最基层人民的声音,此次下沉的工作经历将会对我今后的工作大有益处。”

2020年疫情期间,包河花园社区党员刘咸祥、李先保,率先走出家门,成为小

区的“守门员”。2022年他们再次上岗,继续搭档。一人监督扫码、一人进行测温,两个人成为最佳“黄金搭档”。随着近期黄码人员的增多,前来社居委寻求帮助的人也随之增加。包河花园社区共青团总支副书记陈晨执行防疫政策的同时为居民排忧解难。

“我请求加入包河花园社区巾帼志愿者队伍,加入到社区疫情防控工作中来。”丁霞是一名普通家庭主妇,当她看到社区妇联在招募志愿者便立刻来到社区报到,“作为一名家庭主妇,比别人有更多的空余时间,所以我想做一些有意义的事情。穿上红马甲的那一刻我拍了张照片,想晚上回家给我的孩子看,告诉她妈妈是阻挡疫情在门外的‘奥特曼’!”

## 核酸检测“送上门”,助力商圈防疫

星报讯(张瑶 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)近日,合肥蜀山区疾控中心接到我省某市核酸检测阳性人员通报协查后,三里庵街道杏林社区第一时间配合相关部门立即启动了疫情防控应急预案,为进一步维护大型商场企业的正常运转,特别为辖区之心城全体员工设置免费“核酸检测专场”,“上门”提供核酸检测服务,以提升检测效率,切实为企业员工保驾护航。

“没有核酸检测结果,我们是不能上班的。”之心城商场员工费俊说,前段时间员工大都变成了黄码,必须三天两次核酸检测,才能转成绿码,由于近八成员工都变成了黄码,做核酸检测是他们目前最迫切的事情。

检测现场,三里庵街道杏林社区10余名工作人员专门协助蜀山区疾控、三里庵社区卫生服务中心开展核酸检测工作。此次设置了四个采样台,在社区工作人员的指引下,之心城员工自觉保持一米距离排队入场,在“自家门口儿”接受核酸检测。进场、扫码、登记信息、采样……整个过程平稳有序。

员工们在“自家门口儿”检测点接受检测省时又省力,同时保障了商场的正常经营运转。随后,之心城商场所有员工共计4024人全部完成核酸检测,结果均为阴性。接下来,杏林社区将继续督促商场进一步做好各项防疫措施,增加消杀密度,对进入商场的市民进行严格的防疫查验。

# 美好社区

市场星报

2022年3月24日  
星期四

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com